



## Rekordot dönthet 2023

5

Idén is sok turista választotta úti céljának Sopront. Az általunk megkérdezett hotelek vezetői azt mondták, hogy több belföldi vendég érkezett városunkba, a jövő évi foglalások pedig további bizakodásra adnak okot. A belváros – például a megújult Várkerület és a Tűztorony – töretlenül népszerű.

FOTÓILLUSZTRÁCIÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM



2

## Meglátni a kiutat

Sorozatunkban a város legjelentősebb cégeit mutatjuk be, ezúttal a Pannónia Dekor Kft.-t. A cég telephelyén két és fél évtizede készülnek a karácsonyfagömbök. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

## Virágok birodalma



Kecskés Katalinék másodikkak lettek a Virágos Sopronért versenyen.

6

## Szent Mihály arkangyal ünnepén

Szeptember 29-én ünnepli búcsúját a Szent Mihály-templom, Sopron legrégebbi plébánia-temploma, amelynek védőszentje egyben a város oltalmazója is. A búcsú hétvégén gyémántmisét mutat be Kozma Imre, a Máltai Szeretetszolgálat alapítója és elnöke, de tartanak agapét és tánccos bemutatót is.

4



## Folytatódnak az útfelújítások

Nincs megállás, folytatódnak városunkban az útjavítások, a parkolófelújítások. A kivitelezők a közlekedők türelmét kérik. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

3



## Sporttal emlékeztek

Az idei évben is megrendezte a Széchenyi István atlétikai emlékversenyt városunk patinás gimnáziuma, amely a legnagyobb magyar nevét viseli. FOTÓ: NÉMETH PÉTER

8

**Pannónia Dekor Kft.:** Októberben már az új csarnokban folytatnák a termelést

# Megláttni a kiutat a tragédiából



KÖVES  
ANDREA

**Vannak köztük tősgyökeresek, vidéki eredetűek és külföldi tulajdonúak – ami közös bennük, hogy változatos tevékenységüket Sopronban végzik. Sorozatunkban a város legjelentősebb cégeit mutatjuk be, ezúttal a Pannónia Dekor Kft.-t.**

A karácsonyi ünnepeket ma már el sem tudnánk képzelni a fenyőfát díszítő csillogó gömbök nélkül. Sopron külterületén működik a nemzetközileg is ismert és elismert Pannónia Dekor Kft., ahol már két és fél évtizede készülnek a szemet gyönyörködtető csodák. A gyár történetébe Wratschko Zsófia avatott be, aki a férjével, Norbert Wratschkóval együtt irányítja az üzemet.

## EMELIK A KARÁCSONY FÉNYÉT

– Férjem nagypapája, Jozef Wratschko akkor alapította meg Grazban a céget, amikor hazatért a második világháborús fogságából, saját maga sem gondolta volna, hogy milyen virágzó üzletet hagy



Jelenleg tizennyolcan dolgoznak a Pannónia Dekor Kft.-nél. Wratschko Zsófia férjével, Norbert Wratschkóval együtt irányítja az üzemet.

FOTÓK: FILEP ISTVÁN

maga után – mesélte Zsófia. – A családi vállalkozás 1947-es alapítása óta már a harmadik generáció dolgozik azon, hogy kézzel készített, csodaszép üvegdíszekkel emeljük a karácsony fényét. 1997-ben költözött cégünk Sopronba, ahol igazi otthonra találtunk.

Sajnálatos módon májusban tűzvész pusztított az üzem területén, a csarnok teljesen leégett a berendezésekkel együtt.

Ilyen helyzetben nem könnyű talpra állni, ám a Wratschko család már a tűzeset estéjén tudta: újraépíti

a gyárat, nem adja fel a családi tradíciókat, folytatja a munkát.

## VILÁGSZÍNVONALÚ BERENDEZÉSEK

– Azt már rögtön láttuk, hogy a tragédiából is meg kell találni a kivezető utat, ezáltal tudtunk szép példát mutatni férjemmel együtt az öt gyermeküknek kitartásból, abból, hogy semmit sem szabad feladni a legnehezebb helyzetben sem – folytatta Wratschko Zsófia. – Eleve világszínvonalú, modern technológiával dolgoztunk, ám

miután most új gépeket kellett vásárolnunk, még modernebb berendezéseket szereztünk és szerzünk be. Nemsokára megérkezik az utolsó gyártóegység is, októberben már az új csarnok területén szeretnénk folytatni a termelést, amelynek jelenleg a karácsonyfagömböket bemutató üzlet ad otthont. Most még kicsit szűken vagyunk, de szerencsére nagyon összetartó a csapatunk, ezt a nehezebb időszakot is sikerült szépen átvészelni. Mindebben nagyon sokat segített minket az amerikai partnerünk pél-

dát mutatva emberségből, reményt adva a folytatáshoz.

## ÚJ UTAK ÉS TRADÍCIÓK

A gömbök iránt világszerte nagy a kereslet, így 95 százalékuk Amerikába jut el, de számos európai országból is érkeznek megrendelések. Évente egymillió terméket gyártanak, jelenleg 18-an dolgoznak a cégnél, a tulajdonosok büszkék arra, hogy a tüzeset ellenére valamennyi dolgozójukat meg tudták tartani. Mint Zsófia mesélte, a gömbök egész évben adnak feladatot, a decemberi élénk

időszak után a január és a február az újabb és újabb minták tervezésével telik. A folyamatos megújulás, új utak keresése mellett a tradíciók megőrzése is nagyon fontos a cég számára. A klasszikus gömbök mintáit még a nagymama rajzolta egykoron, de az idejében is rengeteg újdonsággal készülnek.

Már felnövekvőben vannak a negyedik generáció tagjai, minden remény megvan arra, hogy a jövőben majd ők folytatják a családi vállalkozást, ezáltal írva tovább a Wratschko család krónikáját.

**A Soproni Szociális Intézmény** két idős klubot működtet városunkban

# Az időseket ünnepeljük

MADARÁSZ RÉKA

**Október 1-jét az ENSZ 1991-ben nyilvánította az idősek világnapjává. Ezen a napon igyekszünk tiszteletünket és megbecsülésünket kifejezni az időseknek mindazért, amit nekik köszönhetünk.**

Mi lehetne méltóbb elismerése mindannak, amit idős embertársaink életük során a társadalomért, így értünk is tettek, mint az, hogy olyan programokat biztosítsunk számukra, amelyek mosolyt csalnak az arcukra, újból felidéznek a régi szép időköt? A Soproni Szociális Intézmény két idős klubjában tartalmasan tölthetik a napjaikat a nyugdíjasok.

– Az idősek klubjaiban a munka alapvető célja a nyugdíjasok nappali ellátása. Ezzel a módot biztosítunk nekik a közösségi együttlétre, a pihenésre, változatos programokon vehetnek részt – tudtuk meg Fridrich Tímeától, az ellátás vezetőjétől. – A szolgáltatás lehetővé teszi, hogy az idősek minél hosszabb ideig maradhassanak otthonukban, és minél később legyen szükségük



A Lila Akác idősek klubjában rendszeresen tartanak kézműves foglalkozásokat, szabadidős és kulturális programokat, megünneplik a jeles eseményeket.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

szakosított, bentlakásos elhelyezésre. A hozzátartozóknak is nagy könnyebbséget jelent, hogy szeretteiket biztonságban tudhatják addig, amíg dolgoznak.

A klubokban rendszeresen szerveznek kézműves foglalkozásokat, szabadidős és kulturális programokat, megünneplik a jeles eseményeket, és igény szerint ebédet is kapnak az idősek.

Straszner Márta öt éve jár a klubba. Hatalmas élmény számára, hogy a szülei halála után sem kell egyedül töltenie a napjait. Tartozhat valahova,

egy olyan közösséghez, ahol számon tartják, ahol aggódni érte, ha nem jön.

– A feleségem halála után néhány hónappal mentem be a Lila Akác idősek klubjába, ahol már első alkalommal is óriási szeretettel fogadtak. Úgy éreztem, itt végre otthon vagyok – tette hozzá Kocsis Imre. – Egy családias közösséghez tartozhatom, ahol

kölcsönösen megbecsüljük egymást, miközben tartalmas programok során ki is kapcsolódunk.

Aki úgy érzi, hogy saját maga vagy hozzátartozója, ismerőse élethelyzetén az ellátás segíteni tudna, keresse a Ciklámen és Lila Akác idősek klubjait! Az ellátást a Sopronban élő nyugdíjasok vehetik igénybe.

**ÉLETET AZ ÉVEKNEK:** Megnyitották az Életet az éveknek Klubszövetség X. Országos Kulturális Fesztiválját hétfőn Sopronban. A négynapos eseményen számtalan kulturális programot kínáltak a szervezők. A megnyitón részt vett dr. Farkas Ciprián polgármester.

RENŐRSÉGI sorozat *Szolgálok és jelszó*

## Életveszélyben a „smombie-k”

CZETIN ZOLTÁN

**Évről évre ugrásszerűen nő azoknak a száma, akiket mobilozás közben gázolnak el az utakon. A szakemberek szerint, ha a figyelem 10 százaléka elvész közlekedés közben, akkor már veszélynek vagyunk kitéve.**

Nézz fel, mielőtt átmész! Hasonló feliratokkal Sopronban is találkozhatnak a gyalogosok a kijelölt átkelőhelyeknél. Nem véletlenül. A tapasztalatok szerint egyre többen merülnek el a mobiljukban, és úgy lépnek le az útra, hogy nem néznek körül. Két sokkoló adat: Indiában óránként 17-en halnak meg az utakon mobilozás miatt, Dél-Koreában pedig 1600 embert gázolnak el évente hasonló okból.

– Döntsön helyesen, ne legyen smombie! – kezdte Babella-Lukács Katalin rendőrőrnagy, a Soproni Rendőrkapitányság kiemelt bűnmegelőzési főelőadója. – A smom-

bie a smart-phone-zombie kifejezésből keletkezett, jelentése mobilzombi. A közlekedésben részt vevők már akkor veszélynek vannak kitéve (akár gyalog, kerékpárral, rollerrel, autóval haladnak), ha figyelmüknek 10 százalékát elvonja valami. Annak pedig, aki éppen chatel, üzenetet ír vagy fogad, videót néz, vagy telefonál, a figyelme döntő része erre irányul. Tehát így a közlekedés nagyon kockázatos.

A Soproni Rendőrkapitányság szakemberei felhívják a figyelmet a veszélyekre: az idejében is preventív előadásokat tartanak az óvodákban, iskolákban, egyetemen. Ugyanakkor fontos, hogy a szülők is tisztában legyenek a veszélyekkel: tanítsák meg a gyermekeket a mobilozás szabályait, mondják el, hogy két bedugott fülhallgatóval kockázatos közlekedni! Fontos, hogy se a szemét, se a fülét ne foglalja le semmilyen eszközzel a közlekedő, mert így balesetet okozhat, és veszélybe kerülhet.

## RÖVIDEN

Nikolics Károly-  
emléknap

Prof. dr. Nikolics Károly halálának 23. évfordulóján egykori tanítványai emléknapot szerveztek Sopronban. A szeptember 16-i ünnepség a Fő téren, a Nikolics-emléktábla koszorúzásával kezdődött. A megemlékezést dr. Kárpáti dr. Gangl Teréz tartotta, aki történeti áttekintést adott a Patikamúzeumról és a soproni patikákról. Ezután a Patikamúzeumban dr. Kelemen István, a Soproni Múzeum története bemutatta azokat a tárgyakat, amelyek a „Fogadj örökbe egy patikai műtárgyat” program keretében, gyógyszerészek felajánlásából újulhattak meg.

GYSEV SZÍV  
Alapítvány

„Szívből adjuk, hisz munkatársunkról van szó” – ezzel a szlogennel alapította meg a vasúttársaság a GYSEV SZÍV Alapítványt, amely szeptemberben kezdte el működését.

Az alapítvány célja, hogy a GYSEV és a GYSEV CARGO dolgozóinak és családtagjainak anyagi és szociális támogatást nyújtson a rászorultság időtartama alatt. Munkájukhoz támogatásokat várnak – magánszemélyektől és cégektől egyaránt.

A forrásokat ott használják fel, ahol a legszükségesebb

# Folytatódnak az útfelújítások



A Zsilip utcában már elkészült az útfelújítás, az Ady Endre úton a napokban kezdődött a munka – a tervek szerint idén végeznek a szakemberek. FOTÓK: FILEP ISTVÁN

## MUNKATÁRSUNKTÓL

**Nincs megállás, folytatódnak városunkban az útjavítások, a parkolófelújítások. A kivitelezők a közlekedők türelmét kéri.**

A városvezetés egyik kiemelt programja, hogy a lehetőségek szerint folytassa a város úthálózatának korszerűsítését. Ez a gyakorlatban egy véget nem érő feladat, ezért fontos,

hogy a forrásokat ott használják fel, ahol az a legszükségesebb. Különösen napjainkban, az ismert körülmények között. A Soproni Témában már írtunk a tervezett őszi munk



kálatokról (Fűkaszás, útfelújítások, Soproni Téma, 2023. augusztus 30.).

## ÚJ ÚTBURKOLATOK

Napjainkra már ismert a további ütemezés is: a Zsilip utca elkészült, a szakemberek pedig hozzáláttak az Ady Endre úton a Hajnal téri buszmegálló és az óvoda közötti szakasz felújításához. A bányai városrészben megújul

a Temető utca, és parkolókat alakítanak ki a temetőnél. Felújítják az Anger réti sportpályánál lévő parkolót is. Új burkolatot kap az Erdei malom köz a Brenneri úttól a Házhelyi erdő útig.

## DECEMBER 31-IG VÉGEZNEK

Azért kezdődtek, illetve kezdődnek az útfelújítások ebben az időszakban, mert a tényleges munkát megelőz-

te a közbeszerzési eljárás, amely hosszabb időszakot vesz igénybe. Illés Magdolná-tól, a városüzemeltetési osztály vezetőjétől megtudtuk, a munkálatokat legkésőbb december 31-ig kell befejeznie a kivitelezőknek.

A szakemberek azt kéri, hogy mindenki figyelje a közlekedési jelzéseket, utasításokat, és számoljon az esetleges hosszabb menetidővel.

## SZÉCHENYI EMLÉKEZETE



**KOSZORÚT HELYEZTEK EL GRÓF SZÉCHENYI ISTVÁN SZOBRÁNÁL** a Perkovátz-Ház Baráti Körének és a Széchenyi Társaság Soproni Tagozatának tagjai. A gróf születésének 232. évfordulója alkalmából szervezett eseményen részt vett dr. Farkas Ciprián polgármester. Perkovátz Tamás, a baráti kör elnöke beszédében felidézte Széchenyi hazaszeretettel kapcsolatos gondolatait. A gróf emlékezetéről Brummer Krisztián (felvételnőnkön közepén), a Széchenyi Társaság Soproni Tagozatának vezetőségi tagja beszélt. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

**Sopronban járunk:** Az Ágoston Ernő utcából szép kilátás nyílik a soproni erdőkre

## A neves rajztanár utcája

**Tudja, hol van a Thurner Mihály utca? Vajon kiről nevezték el a Károly-magaslati utat? És ki volt István bíró? Sorozatunkban nevezetes soproni utcákon kalandozunk.**

Az Ágoston Ernő utca a város legújabb, kiépülőben lévő utcái közé tartozik. Az Egeredombi lakóparkban, közel a Lövérrekhöz található, az Egeredi út nyomvonalának folytatása a Harka felé vezető országutat keresztezve a GYSEV vasútvonal felé. Jelenleg még nincs burkolva, és csak a bal oldala épült be társas- és ikerházakkal, de egy-két épület már áll a jobb oldalán is.

Az 1857-es kataszteri térképen a Pócsi-dűlő (Potschiacker) és a Kranawetäcker nevű dűlő határolta a területet. Az Egeredi út és a Harkai út az 1930-as években már részben lakott volt, de a közvetlen környék csak fokozatosan népesült be. A Harkai út – Kőszegi út nyomvonala korábban fontos kereskedelmi kapuja volt Sopronnak: a Harkai-fennsíknál vámház állt korábban, és itt érkezett Sopronba a Pozsony-Varasd állami út (korábban postaút), amely összekötötte Sopront a felsőpulyai járás községgel.



Az Ágoston Ernő utca az Egeredi út folytatása. Eddig főleg a bal oldala épült be. FOTÓK: FILEP ISTVÁN

Korábban a környék mezőgazdasági művelés alatt állt, a Soproni Állami Gazdaságnak voltak itt területei magántulajdonban lévő zárt kiskertekkel és szőlőkkel együtt. A közvetlen közelben volt a város régi személtérakó helye is, amelyet jó pár éve felszámoltak. A mai Lövér körút – Egeredi

út – Keresztúri út torkolatában állt 1934-től 1944-ig az egykori vöröskeresztes üdülő, amely bombatalálat miatt semmisült meg.

Az utca tetejéről szép kilátás nyílik a soproni erdőkre és a tévétoronyra. A szemben lévő Lövér kemping területén tartották a közelmúltig a

VOLT Fesztivált. Az utca alsó részéről a GYSEV-rakodópályaudvar, valamint az aranyhegyi és a Pihenőkereszt lakókörre nyílik kilátás az elkerülőút új szakaszával.

Az Ágoston Ernő utca történetét ifjabb Nemes András, a Soproni Múzeum munkatársa mesélte el.

## Díj a stroke-osztálynak

Rangos szakmai elismerést kapott a stroke-esetek korszerű és magas színvonalú ellátásáért a Soproni Gyógyközpont. Az intézmény neurológia-stroke osztálya az Angels-díj arany fokozatát vette át a Magyar Stroke Társaság XVII. kongresszusán. Az Angels-díjat az Európai Stroke Társaság és az Angels nemzetközi szervezet adományozza a stroke-betegek ellátásában kiemelkedő eredményeket elérő egészségügyi intézményeknek. Az elismerés odaítélését számos kritérium teljesüléséhez kötik. Magyarországon évente mintegy 22 ezer stroke-esethez riasztják a mentőket. A soproni kórház neurológia-stroke osztályán évente körülbelül 700-800 stroke-beteget látnak el a szakemberek.

**ÁGOSTON ERNŐ** festő, grafikus, rajztanár 1889. szeptember 8-án született Sopronban. A Széchenyi-gimnáziumban Seemann Kálmán figyelt fel tehetségére. A Képzőművészeti Főiskolán Olgyai Viktor, Ferenczy Károly, Réti István és Edvi Illés Aladár voltak a mesterei. Kezdetben a Laehne-féle intézetben tanított, de plakátokat, karikatúrákat is tervezett, ő festette a kópházi búcsújáró templom freskóit. Impresszionista pasztellképei a legismertebbek. A Soproni Képzőművészeti Kör kiállításait szervezte, 1947-től haláláig rajziskolát vezetett. Tanítványai között volt többek között Kutas László, Giczy János, Richly Zsolt, Hoffmann Henriette és Sulyok Gabriella. 1957-ben hunyt el Sopronban. Emléktáblája – amelyet a közelmúltban elhunyt Kutas László tervezett – a Liszt-központ homlokzatán látható.

„Nagy ajándék nekünk a megszepült, felújított templom”

# Szent Mihály ünnepén



BERTHA  
ÁGNES

Szeptem-  
ber 29-én  
ünnepli

búcsúját a Szent Mihály-templom, Sopron legrégebbi plébánia-temploma, amelynek védőszentje egyben a város oltalmazója is. A búcsú hétvégén gyémántmisét mutat be Kozma Imre, a Máltai Szeretetszolgálat alapítója és elnöke.

A keresztény államokban Szent Mihály tisztelete nemcsak az egyházi ünnepkörhöz kötődik; szeptember 29-t a gazdasági év fordulójaként tartották számon az állattartók, a Szent György-napkor legelőre terelt állatokat ilyenkor hajtották vissza. A katolikus egyház tanítása szerint Szent Mihály segíti át a halottak lelkét a földi küzdelem után az égi hazába, ezért is az egyik legnépszerűbb alakja a keresztényeknek.

## SZENT MIHÁLY VÉDELMEBEN

– Szent Mihály arkangyal oltalmát védőszentként kérni annyit jelent, mint az ősiséghez, a gyökerekhez, a magyarországi egyház kezdetéhez visszanyúlni – hangsúlyozta Horváth Imre prépost, városplébános. – Hazánkban a kereszténység elindulásakor számos bazilika, nagytemplom épült Szent Mihály védelmében. Sopronban, a Szent Mihály-dombon, magaslati helyen már Szent István korában is állhatott szentély és mellette temető, az előbbi



Csaknem három éve, 2020. október 1-jén szentelték újra a felújított Szent Mihály-templomot, amely azóta az ország minden részéből vonzza a látogatókat.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

helyére épülhetett a 14. században a mai templom.

Csaknem napra pontosan három éve, 2020. október 1-jén szentelték újra a felújított Szent Mihály-templomot, amely azóta nemcsak a soproniakat, de az ország minden részéből vonzza a látogatókat.

## TÖBB ESKÜVŐ ÉS KERESZTELŐ

– Nagy ajándék nekünk a megszepült, felújított templom, egyre több fiatal kéri, hogy itt esküdhessen, és egyre több gyermeket is

keresztelünk – hangsúlyozta Horváth Imre.

## SOPRON ÜNNEPE

Hétvégén nemcsak a templom, de a város ünnepére is várják a soproniakat. Pénteken, Szent Mihály arkangyal ünnepén 18 órakor kezdődik a szentmise, a főcelebráns dr. Veres András megyéspüspök lesz, 19 órától szentségimádás és Szent Mihály rózsafüzér kezdődik. Szombaton 11 órától szintén a templomban Gál Péter tart előadást Az okkultizmus és az ezotéria divatja

címmel. Vasárnap 10 órakor ünnepi szentmisét mutat be a gyémántmisés irgalmasrendi szerzetes, Kozma Imre, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat alapítója és elnöke. A mise végén a nemrégiben elhunyt Krisch Imre, a Szent Mihály Alapítvány kuratóriumának elnöke a Szent Mihály érdemrend posztumusz díjában részesül (az elismerést özvegye veszi át). A szentmisét követően agapé, táncos bemutatók és az Európai Borlovagrend tagjai által kínált bor is várja a soproniakat.

## LÁTTA MÁR? – soproni épületek, szobrok, műemlékek

### Erzsébet királyné domborműve a kórházkertben

**ERZSÉBET MAGYAR KIRÁLYNÉT,** I. Ferenc József feleségét mindig is nagy tisztelet és szeretet övezte Magyarországon, amiben fontos szerepet játszott az is, hogy egész életét áthatotta a magyar kultúra iránti tisztelet. „Mióta az isteni gondviselés szeretett felséges férjem által Magyarországhoz éppoly gyöngéd, mint elváhatatlan kötelékkel fűzött, ennek jóvolta mindenkor élénk részvétem tárgya volt” – mondta hibátlan magyarsággal az országgyűlési küldöttség előtt a Hofburgban. Egyik tanára volt Falk Miksa politikus és újságíró (aki a városi legenda szerint Columbo hadnagy, azaz a neves színész, Peter Falk egyik felmenője volt), aki a magyar nyelv szépségei mellett az irodalomról, a magyar történelemről és az aktuális politikai helyzetről is beszélt a királynénak.

Tragédiák sora sújtotta Erzsébet királynét, a legfájdalmasabb számára az volt, amikor 1889-ben elvesztette egyetlen fiát, Rudolf trónörökösét. Szinte napra pontosan 125 éve, 1898. szeptember 10-én az ő élete is tragikusan ért véget: egy Habsburg-ellenes olasz anarchista, Luigi Lucheni élesre fent reszelővel szúrta a királynét, akinek életét nem tudták megmenteni.

Sopronban már életében, 1875-ben utcát neveztek el róla, halála évében hazánk egyik legnagyobb közparkjának, az egykori soproni Neuhoznak is ő lett névadója, majd az 1919-ben átadott soproni kórház is az ő nevét vette föl. A kórház 1992–2002-ig tartó rekonstrukciója során az épületeket körülvevő kert is megújult, ekkor került Takács Erzsébet Munkácsy-díjas szobrászművész (1928–1999) domborműves alkotása is a mai helyére, a főépület felé vezető út mellé.

Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás



## EZ LESZ... – programajánló

### A derű, humor, vicc, nevetés és nevetetés pszichológiája

Szeptember 27., szerda 15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza

Prof. dr. Bagdy Emőke előadása

### Crescendo bérlet – Chopin világa

Szeptember 27. 18 óra, Liszt-központ

### Rómeó és Júlia

Szeptember 28., csütörtök 17 óra, Petőfi Színház

A világirodalom legcsodálatosabb szerelmi története

További időpontok: október 3. 17 óra, október 5. 19 óra, október 6. 19 óra, október 7. 19 óra, október 8. 15 és 19 óra

### Sopron kincseinek nyomában

Szeptember 28. 17 óra, Felhőtáncoló Kreatív Műhely

Művészeti foglalkozás 12–17 éveseknek

### Herr József kiállítása

Szeptember 29., péntek 18 óra, Torony Galéria

### Vágtázó Halottképek – vendég: VAD

Szeptember 29. 19 óra, Hangár Music Garden

### HATalmás népmese nap

Szeptember 30., szombat 10 óra, botanikus kert

Alma zenekar, almáspite verseny, alma mater, Retro Sopron, ládavasút, gólyalábasok, faóriások és HATalmás mesék

### Misztikus Sopron – ingyenes séta

Szeptember 30. 11 óra, Tourinform iroda

### Pitypang és Lili Sopronban

Szeptember 30. 11 óra, Elit mozi

Zenés bábelőadás Pásztohy Panka mesekönyvei alapján.

### XIII. Sop-Rock Tehetségkutató

Szeptember 30. 14 óra, Hangár Music Garden

Nevezés: szeptember 27. (23:59), soprock2023@gmail.com

### Múzeumok őszi fesztiválja – mesedélután a Macskakőben

Szeptember 30. 15 óra, Macskakő Gyermekmúzeum

### „Maradunk tisztelettel”

Szeptember 30. 19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Elvis Presley emlékkoncert

### Ünnepi hangverseny

Október 2., hétfő 17 óra, Ligneum rendezvényház

A Hunyadi János Evangélikus Óvoda, Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola zene világnapi hangversenye. Fellép Barcza Beáta zongoraművész, közreműködik Hetyeiné Lugosi Johanna és Jacsó Erika (fuvola).

### A zene világnapja

Október 2. 19 óra, Liszt-központ

A bécsi klasszika mestereinek remekműveivel köszönti a zene világnapját a Liszt-bérlet nyitókoncertjén a Győri Filharmonikus Zenekar. A koncert karmestere Rajna Martin.

### Országos könyvtári napok

Október 3–8., Széchenyi István Városi Könyvtár

### A humor és a néprajz

Október 4., szerda 15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza

Előadó dr. Lanczendorfer Zsuzsanna néprajzkutató

### Ferenc-napi irodalmi est

Október 4. 18 óra, Várkerület Galéria

### No para! – Dumaszínház

Október 4. 19 óra, Liszt-központ

Musimbe Dávid Dennis önálló estje, műsorvezető:

Lovász László.

### Városom Sopron

Grászlíne Kiss Margit bemutatkozó tárlata

szeptember 29-ig (hétfőtől péntekig 15–17 óra között) látható a Várkerület Galériában.

### Steampunk és egyéb porfogók

Gecsényi Gábor kiállítása október 7-ig látható a

Búgócsiga Akusztik Gardenben.

### XXIV. Országos Érembiennále

A tárlat október 29-ig tekinthető meg, kedd–

péntek 12–16 óráig, szombat–vasárnap 10–18 óráig a

Festőteremben.

A városi programokról további információk:

soproniprogramok.hu

A Tűztorony népszerűsége idén is töretlen

# Rekordot dönthet 2023



A nyári hónapokban 24.782-en látogatták meg a Tűztoronyt, a város legnépszerűbb turisztikai célpontját. A visszajelzések alapján Sopront a gazdag történelmi múlt, a belváros és a klimatikus viszonyok miatt kedvelik leginkább az ide látogatók. FOTÓK: FILEP ISTVÁN

SZILÁGYI ANDREA

**Idén is sok turista választotta pihenése helyszínül Sopront. Az általunk megkérdezett hotelek vezetői azt mondták, hogy több belföldi vendég érkezett városunkba, a jövő évi foglalások pedig további bizakodásra adnak okot.**

– Az előző évekhez képest az idei első nyolc hónapban nőtt a foglalások száma szállodánkban. Ez megközelítőleg 23 ezer vendégéjszakát jelent, ami 12 százalékos növekedés 2022 ezen időszakához viszonyítva – tájékoztatta lapunkat Szarjas Tímea, a Hotel Sopron vezetője. – Vendégeink közel 30 százaléka volt külföldi, így kijelenthető, hogy **Sopron népszerű úti cél a belföldi turisták körében.** Jelenleg egy, maximum két hónapra látunk előre, de nagyon bízunk benne, hogy a növekedés nem áll le. Persze annak is örülünk, ha szinten marad.

Hosszú idő után a Fagus Hotel 2022 augusztusától újra látogatható. **A nyitást nagy érdeklődés övezte,** ami a hotel tavaly nyári foglalási adatain is meglátszott. – A lendület idén is tart, összességében tudtuk hozni a tervezett számainkat a 2023-as év eddig el-

telt időszakában. A vendégek leginkább Magyarországról érkeztek, de egyre több külföldi választ minket a szomszédos országokból is – választotta Vigh-Guttman Barbara, a Fagus Hotel sales- és marketing-osztályának vezetője.

Tölli Bálint pozitívan látja az elkövetkezendő időszakot: – Újranyitásunk, 2023 áprilisa óta közel 30.000 vendégéjszaka-foglalásunk volt, **szilveszterre pedig már telt házunk van** – mondta a Hotel Lóvér Sopron szállodaigazgatója. – Örömmel látjuk az emelkedő 2024-es előfoglalási tendenciákat is. Meggyőződésem szerint tovább tart a soproni és a hazai turizmus fellendülése.

A soproni Tourinform pontos statisztikát vezet arról, hogy mennyien keresik fel irodájukat. Felméréseik szerint idén júniusban a tavalyi év azonos hónapjához képest

jelentős visszaesés mutatkozott, amit valószínűleg a VOLT Fesztivál hiánya idézett elő. – Áprilisban azonban nőtt a látogatottságunk az előző év ugyanazon hónapjával összehasonlítva. **A Sopron-Fest hatására több turista érkezett városunkba** – osztotta meg szerkesztő-

ségünkkel Kovács-Gazdag Nikolett, a soproni Tourinform ügyvezetője. – A vendégéjszaka-forgalom az év első felében felülmúlta a 2022 hasonló időszakában mért értéket. Az előfoglalások alapján biztatónak ígérkezik a folytatás az év hátralévő részére is.



## JEGYZET

HORVÁTH FERENC  
főszerkesztő

## Emberek és sorsok

Bizonyára a sors akarta így, hogy szeptember első felében három kiváló, Sopronért, a soproni emberekért tenni akaró és tudó barátunkat vesztítettük el. Megemlékeztünk róluk a múlt heti Soproni Témában is. Három különböző ember, három különböző életút, akiket egy bizonyos szinten a művészet, de elsősorban a város szeretete kapcsol össze.

**„Az elmúlás rosszkedvűvé, szomorúvá tesz mindannyiunkat, de ilyenkor ér(het) bennünket a felismerés, hogy többet kell tennünk az élőkért...”**

Kutas László szobrászművészt fél szíve Sopronhoz kötötte. Hogy szerette-e városunkat? Aki ké-

telkedik esetleg, az idézze fel a nekünk készített több mint ötven alkotását! Nem volt, és gyanítom, sokáig nem is lesz olyan nemzetközi rangú művész, aki ennyire elkötelezett volt a hűség városa iránt. A tavasszal átvett Kosuth-díjjal, ha kimondatlanul is, de talán ezt is elismerték.

Fejér Zoltán jellegzetes alakja volt a soproni pikúrának. Több mint hatvan éve került városunkba, amelynek inspiráló hatása érezhető volt alkotásain is. Ugyanakkor hű maradt a Rábaközről kialakított képi világához is. Mondják, nehéz ember volt. Lehet, de akik közelebről ismerték, tudják, hogy jóindulatú és nyitott művész.

Szigethi Sanyi is elment. Alkotó embert volt. Igaz, nem szobrászművész vagy kiváló festő, de szerette és értette a szépet. Rendszeresen részt vett a Virágos Sopronért versenyen. S ki tagadná, hogy egy kert szemet gyönyörködtető megalkotása művészet, akár a legmagasabb fokon? De tett ő mást is, például a bányászmuzeum létrehozásával.

Három különböző ember, három különböző és sokra értékelt életút... Amikor valaki elmegy, sokszor felvillan bennem a gondolat, hogy megtettünk-e mindent értük, megbecsültük-e őket érdemeik szerint. Visszaadtunk-e nekik valamit abból, amit ők adtak nekünk? Érezték-e mindennapi szeretetünket, vagy csak a díjátadókon tapsoltunk nekik? Kérdések, amelyekre nincs és nem is lehet egzakt válasz.

Az elmúlás rosszkedvűvé, szomorúvá tesz mindannyiunkat, de ilyenkor ér(het) bennünket a felismerés, hogy többet kell tennünk az élőkért, hogy jobban kell figyelni rájuk, hogy érezzék, fontosak nekünk, legyenek azok a családtagjaink vagy szűkebb és tágabb közösségünk tagjai, mert utólag önmagunknak is csak magyarázkodhatunk, kifogásokat kereshetünk, elhessegetve az önvád maró érzését.

Az elmúlás rosszkedvűvé, szomorúvá tesz mindannyiunkat, de ilyenkor ér(het) bennünket a felismerés, hogy többet kell tennünk az élőkért, hogy jobban kell figyelni rájuk, hogy érezzék, fontosak nekünk, legyenek azok a családtagjaink vagy szűkebb és tágabb közösségünk tagjai, mert utólag önmagunknak is csak magyarázkodhatunk, kifogásokat kereshetünk, elhessegetve az önvád maró érzését.

Az elmúlás rosszkedvűvé, szomorúvá tesz mindannyiunkat, de ilyenkor ér(het) bennünket a felismerés, hogy többet kell tennünk az élőkért, hogy jobban kell figyelni rájuk, hogy érezzék, fontosak nekünk, legyenek azok a családtagjaink vagy szűkebb és tágabb közösségünk tagjai, mert utólag önmagunknak is csak magyarázkodhatunk, kifogásokat kereshetünk, elhessegetve az önvád maró érzését.

## KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

- **Általános segélyhívó** 112
- **Mentők** 104
- **Orvosi ügyelet** 1830
- **Soproni Gyógyközpont**  
központi szám 514-200  
előjegyzés 514-205, 514-206
- **Soproni Katasztrófavédelmi Kirendeltség (Tűzoltóság, Polgári Védelem)**  
105, 510-672, 510-617
- **Rendőrség** 107, 311-234
- **Előfizetői tudakozó** 11818
- **Belföldi tudakozó** 11800
- **Polgármesteri hivatal**  
06-80/204-322, 515-100
- **Soproni Polgárőr Egyesület** 06-30/385-5732
- **Sopron Holding** 514-600
- **Közútkezelés** 515-123
- **Gyermekjóléti szolgálat** 524-361
- **Soproni Szociális Intézmény** 506-400
- **Támogató szolgálat**  
06-20/395-9040
- **Családsegítő szolgálat** 524-361
- **Családok Átmeneti Otthona** 524-362
- **Pártfogó felügyelet**  
508-126, 508-395, 508-392
- **Telefonos lelki elsősegély-szolgálat**  
116-123
- **Drog stop** 06-80/505-678
- **Magyar Autóklub** 188
- **Áramszolgáltató**  
06-80/533-533
- **Vízszolgáltató** 519-100
- **Gázzszolgáltató**  
06-80/440-141
- **MÁV** 06-1/3 49 49 49
- **GYSEV** 577-212
- **Kisalföld Volán** 313-130

## MEGKÉRDEZTÜK olvasóinkat

### Milyen belföldi úti célt választana a legszívesebben?



**RÓTH HENRIK:** A legkedvesebb hely számomra továbbra is a Balaton. A sok gyerekkori emlék miatt is odahúz a szívem a tóhoz. A déli és az északi partot is nagyon szeretem, ha kedvenc városokat kell mondanom, akkor Siófok és Balatonfüred jut eszembe.



**MARÓTI LÁSZLÓNÉ:** Szeged, Miskolc és Eger mind gyönyörű város, de Eger tetszett a legjobban. Van egy egyedi hangulata, ami teljesen magával ragadott. Az egri vár, a Szépasszonyvölgy és a Dobó tér mind gyönyörű helyek. Érdemes egyszer felkeresni őket.



**VARGA JUDIT:** Még sosem jártam Egerben. Nagyon szívesen meglátogatnám a helyi látványosságokat, és a Szépasszonyvölgyben is kirándulnék egy nagyot. Az egyik kedvenc borfajtám az egri bikavér, szívesen megkóstolnám egy helyi termelőt.



**PÁLOVICS LAJOS:** Az egyik kedvenc úti célom Fertőd, mondhatni, visszajáró vendég vagyok a városban. Az Esterházy-kastély mindig rabul ejt, olyan látványokkal szolgál, amiket máshol az országban nem találhatunk meg, érdemes többször megnézni.

# Kecskés Katalin: Az esélytelenek nyugalmával neveztem a környezetszépítő versenyre

## A virágok birodalmát építik



SZILÁGYI ANDREA

**Kecskés Katalin kertjében tavaly márciusban még markológéppel ásták ki a talaj felső 60 centiméterét képező agyagréteget. Az eltelt másfél évben férjével közösen szívvel-lélekkel telepítették és gondozták a területet, aminek meg is lett az eredménye...**

Idén is népszerű volt a Virágos Sopronért környezetszépítő verseny, az eredményekről lapunkban is beszámoltunk (*Virágruhában Sopron, Soproni Téma, 2023. szeptember 20.*). Kecskés Katalinék családi házak kategóriában érték el a második helyezést. (Ezúttal az első Mogyorósi Rita lett, akit már többször bemutatunk a Soproni Témában, illetve *Halaszthatatlan őszi teendők* című írásunkban most is szerepel.)

– **Idén vettem részt először a megmérettetésen, a férjem tudta nélkül adtam be a jelentkezésemet** – mesélte nevetve Katalin. – Nem gondoltam volna, hogy sikerül megcsipni a 2. helyet. Erős volt a mezőny, így hatalmas megtiszteltetés ez számomra. Másfél éve kezdtük el betelepíteni a kertet, az esélytelenek nyugalmával neveztem. Katalin és férje két éve költözött be a mostani házukba,

az udvar rendbetétele azonban nem várt akadályokat gördített eléjük: agyaggal volt feltöltve a teljes terület. Markológéppel kellett kiforgatni az udvar talajának felső 60 centiméterét, hogy visszapolthassák azt virágfölddel. Ezután kezdődhetett csak el a beültetés. – **Helyi termelőktől is vásároltunk palántákat, de sokan adtak hagymákat a saját kertjükből** – folytatta Katalin. – Kutyasétáltatás közben többen is kérdezték, hogy milyen virágokat ültettünk el eddig. Ezek után sokszor előfordult, hogy délután lógott a kerítésen egy zacskó tele hajtásokkal. A levenduláinkra különösen büszkék vagyunk, a Pannonhalmi Főapátságból származnak.

Kertjüket több mint 300 féle virág színesíti. Ezek között megtalálhatóak a kála, az írisz és a sásliliom különböző fajtái, illetve **tulipánból és**



Kecskés Katalinék családi házak kategóriában érték el a második helyezést a Virágos Sopronért környezetszépítő versenyen.

**nárciszból közel 750 tővel büszkélkedhetnek.**

Katalinék a kertépítés során a modernitást is előtérbe helyezték. – A férjem épületautomatizálással foglalkozik, ezért nekünk nemcsak a ház, hanem a kert is „okos”. Talajszenzorok monitorozzák a föld összetételét, így pontosan követhető, hogy mi az, amiből éppen hiány van – ismertette a

kerttulajdonos. – Az öntöző is erre a rendszerre van rácsatlakoztatva, így sosem használ vizet feleslegesen. **Nem nagyon szeretünk mesterséges anyagokat használni, inkább mulcsozunk, így próbáljuk javítani a talaj minőségét.**

Katalin elmondása szerint kertjük sosem lesz kész, mindig lesz mit rajta szépíteni.

Már az új célt is kitűzték maguk elé. – A kert végében lévő padnál futtatjuk be a kerítést rózsával. Tavasszal ültetjük el őket, valamelyik már

virágzott idén. Az idősek szeretnek időzni azon a padon egy hosszú séta után és valamiért mindig fordítva ülnek rajta... – zárta Katalin.

**KÁRTEVŐK ELLEN:** A kerttulajdonos elmondása szerint többfajta madár – köztük védett is – fészkelte be magát a család udvarába. Tavaly egy erdei barna varangy is náluk lelt otthonra, illetve több mókusuk is van, őket etetik és itatják. Ennek köszönhetően nincsenek kártevők.

FOTÓK: FILEP ISTVÁN

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata

### PÁLYÁZATI FELHÍVÁS



Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a tulajdonában álló ingatlanok értékesítésére:

- » **Sopron–Tómalmon található, 12014/6 hrsz.-ú, 6062 m<sup>2</sup> alapterületű kivett beépítetlen terület**  
A pályázat beérkezési határideje: **2023. október 17. (kedd) 14 óra** (minimális eladási ár: **106.800.000 Ft + 27% áfa**)
- » **Sopron, Somfalvi úton található, 4356/18 hrsz.-ú, 6013 m<sup>2</sup> alapterületű kivett beépítetlen terület**  
A pályázat beérkezési határideje: **2023. október 17. (kedd) 15 óra** (minimális eladási ár: **114.000.000 Ft + 27% áfa**)
- » **Sopron, Ferenczy János u. 2. szám alatt található, 529 m<sup>2</sup> alapterületű iroda**  
A pályázat beérkezési határideje: **2023. október 18. (szerda) 11 óra** (minimális eladási ár: **72.000.000 Ft**)
- » **Sopron, Ógabona tér 12. szám alatt található, 105 m<sup>2</sup> alapterületű iroda**  
A pályázat beérkezési határideje: **2023. október 18. (szerda) 14 óra** (minimális eladási ár: **64.260.000 Ft**)
- » **Sopron, Szent György u. 12–14. szám alatt található, 318 m<sup>2</sup> alapterületű vendéglátó egység**  
A pályázat beérkezési határideje: **2023. október 18. (szerda) 15 óra** (minimális eladási ár: **71.700.000 Ft**)

A pályázatok elbírálásának határideje:  
**2023. október 31.**

A pályázatokat írásban, zárt borítékban (magyar nyelven), 1 példányban kell benyújtani a következő címre:

**Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal, Városgazdálkodási Osztály – 9400 Sopron, Fő tér 1.**

A pályázatok részleteiről és az ingatlanok megtekintésével kapcsolatban érdeklődhet az alábbi elérhetőségek bármelyikén: személyesen Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Városgazdálkodási Osztályán ügyfélfogadási időben, telefonon a **99/515-404**-es telefonszámon, illetve a **takacs.andras@sopron-ph.hu** e-mail-címen.

A részletes pályázati kiírások elérhetők a **www.sopron.hu** önkormányzat alportálján a pályázatok között.

**A fűnyírásokból megmaradt nyessedék is remekül hasznosítható**

## Halaszthatatlan őszi teendők

MADARÁSZ RÉKA

**Szeptember végén van néhány tennivaló a kertben, melyeket ha elvégzünk, tavasszal élvezni fogjuk az előnyeiket. Ilyen többek között a fák, bokrok elültetése, az ágyások előkészítése vagy az évelők szétválasztása.**

Ahogy arról már részletesen írtunk, szeptember végéig érdemes elültetnünk a virághagymákat (*Ültessük el a hagymákat! Soproni Téma, 2023. szeptember 6.*). Ezzel célszerű megvárunk, amíg a hőmérséklet 15–20 fokra csökken. Ne feledkezzünk meg a cserepes hagymákról sem, ha szeretnénk majd a tavasz hírnökeiben gyönyörködni!

– Ősszel a legjobb a fákat, a cserjéket és a bokrokat is elültetni. Fontos, hogy utána alaposan öntözzük meg és lehetőleg mulcsozzuk is be őket – tudtuk meg Mogyorósi Ritától, aki virágvölgyi kertjével többször, így idén is megnyerte a Virágos Sopronért versenyt. – Ilyenkor szoktam szétválasztani az évelő növényeket, például a pünkösdi rózsákat, az íriszeket és a liliomokat. Már most előkészíthetjük az ágyásokat a



– **Ilyenkor szoktam szétválasztani az évelő növényeket, például a pünkösdi rózsákat, az íriszeket és a liliomokat** – mondta Mogyorósi Rita, aki virágvölgyi kertjével többször, így idén is megnyerte a Virágos Sopronért versenyt.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

következő évi kertészkedéshez mulcsozással és – akinek lehetősége van erre – talajtakarással. A lehulló faleveleket nem szállítatom el, hanem a nagyobbakat fűnyíróval felaprítom, majd belegereblyézem az ágyásokba. Ezzel ugyanis segítem a hasznos talajbaktériumok munkáját; a levél-takaró megvédi az ágyásokat a fagyoktól, segít megtartani annak nedvességét, továbbá a rovaroknak is bújóhelyül szolgál.

Az utolsó fűnyírásokból megmaradt fűnyessedék is remekül hasznosítható ezzel a komposztálási módszerrel. A kései zöltségek, valamint a málna-, a szeder-, az egres- és a ribizlibokrok nyesésére is össze lehet készíteni a komposztot. Ha az őszi munkálatokat befejeztük, tisztítsuk meg a kerti szerszámainkat, és élézzük meg azokat!

– Nem tartom szükségesnek ilyenkor az évelők visszanyírását, ha ugyanis tavasszal

keríték erre sort, azok nyessedékeit is hasznosíthatom komposztálásra – tette hozzá a hobbikertész. – Amellett, hogy ezek a növények télen színesítik a kertemet, a magjuk eleségül szolgál a madaraknak, a talajt védik a kiszáradástól, és nehezebben fagnak el egymást támogatva. Augusztus után már nem ajánlatos az örökzöldeket sem megmeteszni, mivel a friss hajtásaik könnyebben elfagyhatnak.

## KULTRÉGIÓ A LISZTBEN



**A SOPRON KÖRNYÉKI TELEPÜLÉSEK** kulturális és civil szervezetei, valamint vállalkozói mutatkoztak be a vasárnapi KultRégió című rendezvényen. A Szent Mihály-naphoz kapcsolódó programot idén is a belvárosban rendezték volna meg, ám az esős idő miatt a Liszt-központba költöztek a szereplők. A kiállítók mellett több kulturális produkciót is láthatott a közönség, felléptek például a HJAMI diákjai, a Fertőhomoki Tamburazenekar, az Aktuális Fertőszentmiklósról, látványos légtáncbemutatót tartott a Dia Aerial Studio. FOTÓ: NÉMETH PÉTER

## RÖVIDEN

## Rómeó és Júlia: siker a premieren

Bemutatták a 2023/24-es évad első előadását, Rómeó és Júlia történetét a Petőfi Színházban. Shakespeare legtöbbet játszott drámáját Eperjes Károly rendezésében láthatja a közönség. (A darabról többször is írtunk, legutóbb: *Klasszikus Rómeó és Júlia*, Soproni Téma, 2023. szeptember 20.) A szombati premier nagy siker volt. A Rómeó és Júliát felnőtt, felsős, valamint középiskolás bérletben is játsszák a következő hetekben.

## Csere-bere könyvek a Jerevánon is

Vándorkönyveket kínál a Jereván-lakótelep csere-bere „könyvtára” a Cikliámen Nyugdíjasklubban. A könyvcserét a településrészi önkormányzat szervezi. A Teleki Pál utca 20. előterében keddenként 14 és 15 óra között tartják a börszót. – A könyveket a Cédus könyvkereskedés ajánlotta fel adományként, hasonlóképpen az eddigi, Jerevánon tartott könyves rendezvényekhez – mondta Tóth Éva, a részönkormányzat elnöke.

## Rangos elismerés Botvay Károlynak

A Magyar Érdemrend parancsnoki kereszt polgári tagozat kitüntetését vette át Botvay Károly, soproni születésű Kossuth- és Liszt Ferenc-díjas gordonkaművész, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem professor emeritusa. A művész 20–20 évet dolgozott a Bartók, majd az Új Budapest Vonósnegyessel. 91 évesen is részt vesz az általa alapított Budapesti Vonósok próbáin.

## Széchenyi-relikviák Sopronban

Sopronban mutatta be először Széchenyi-relikviáit Vigh Róbert – a tárlatot pénteken nyitották meg a Soproni TIT-ben. A megjelenteket dr. Farkas Ciprián polgármester köszöntötte.

A mintegy ötven Széchenyi Istvánhoz köthető tárgyat felvontató kiállítást november végéig nézhetik meg az érdeklődők.

## A klasszikus zene átlendít a nehézségeken

## Felemelő muzsika



– Szerencsére sok támogató partnerünk van – elkötelezett pedagógusok például a renghagyó komolyzenei órákra szervezik és kísérik az osztályokat, így biztosíthatjuk az utánpótlást – nyilatkozta lapunknak Kóczán Péter. FOTÓ: CSIGÓ GERGELY



HUSZÁR JUDIT

– Valós összefogással fenntartható ez az értékes kulturális örökség – hangsúlyozta Kóczán Péter. A Pro Kultúra társügyvezetőjét, a Soproni Liszt Ferenc Szimfonikus Zenekar művészeti vezetőjét az idei évad komolyzenei kínálatáról kérdeztük.

– Három komolyzenei bérletsorozatot is meghirdetett a 2023/24-es évadra a Pro Kultúra. Ha jól számolom, ez összesen 13 koncertet jelent. Tényleg ekkora az igény erre a műfajra?

– Egyértelműen igen. Mind a három bérlet különböző, mindegyik megtalálja a közönséget. Míg a Crescendóban fellépési lehetőséget kapnak a helyi és környékbeli zenészek, addig a Győri Filharmonikusok sorozatában igazi klasszikus, nagyszabású produkciókat láthatnak az érdeklődők. A Filharmonia Scarbantia előadásai amolyan mesterbérletnek tekinthetők. Különleges hangulatú, újszerű

koncertek, színművészekkel, kamarafarmációkkal.

– Lapunk megjelenésének napján játsszák az első koncertet a Crescendo bérletben, ez Hegedűs Endre Liszt- és Kossuth-díjas zongoraművész estje. Sok nézőt várnak?

– Igen, már előzetesen több mint 300 jegyet eladtunk, de jól fogynak a bérletek a győriek sorozatára, valamint a Filharmonia estjeire is. Tavaly utóbbi bérletben is minden koncert telt házas volt. De büszkén mondhatom, hogy idén nyáron a barlangszínház is helyet biztosított négy komolyzenei produkciónak, amelyekre összesen több

mint 2500 néző volt kíváncsi. A komolyzenét sokan temették már, de a tapasztalataink alapján egyértelműen mondom, hogy ma is él.

– Valószínűleg ennek az is az oka, hogy Sopronban nagy hagyományai vannak...

– Pontosan. Talán sokan nem is tudják, hogy ez a színes kínálat egy ekkora város esetében nem feltétlenül elvárható. Például Ausztriában és Németországban sem mernek sokszor hasonló méretű városokban ilyen kínálatban gondolkodni, mondván, hogy aki ilyen minőségi kultúrát keres, megteheti azt is, hogy betuazzon egy-egy előadásért a közeli nagyvárosba. Mi ilyen szempontból nagyon szerencsés helyzetben vagyunk. Azt gondolom, hogy valós összefogással fenntartható ez az értékes kulturális örökség – és ez egy nemes cél. Szerencsére sok támogató partnerünk van – elkötelezett pedagógusok például a renghagyó komolyzenei órákra szervezik és kísérik az osztályokat, így biztosíthatjuk az utánpótlást.

Fontos ugyanis, hogy legyen értő közönség.

– Tudom, hogy a 15 koncertből nehéz kiemelni egyet-kettőt, de mégis erre kérem!

– Tényleg nem egyszerű, de akkor talán kezdjük az időben legközelebbivel: október 2-án a zene világnapján a Győri Filharmonikus Zenekar lép fel a Liszt-központban. A zeneszeket ezúttal az a Rajna Martin vezényli, aki most lett a Magyar Állami Operaház zenei igazgatója. Még csak 28 éves, Gusztav Mahler után ő a legfiatalabb művész ebben a pozícióban. A bérletsorozat zárása is különösen izgalmas: a Bruckner 200 című produkcióban a Soproni Liszt Ferenc Szimfonikus Zenekar a Csíki Kamarazenekarral lép fel a Szent Mihály-templomban. Ha már a saját zenekarunknál tartunk: a Crescendo bérletben február 7-én adunk koncertet Befejezetlen szimfónia címmel. A Filharmonikusok pedig egy különleges gálakoncertre is készülnek február 20-án – színeslegendákkal.

## TALLÓZÓ – válogatás a korabeli sajtóból

1973

## Döntetlen az élvonal ellen

Soproni Textiles – Fűzfői AK 1:1. Sopron, 2500 néző. Vezette: Marton. STC: Mészáros, Mentés, Hadarics, Decsi, Horváth, Csapó, Erdősi, Tímár, Németh II., Németh I., Pánczél. A 6. percben (...) a kifutó Takács ujjhegygel tudta csak megoltni a labdát, a kapura tartó labdába Balatoni kétségbeesetten beleütött. 11-es! Pánczél biztosan lőtt a hálóba (1:0). A 72. perc hozta meg az egyenlítést, Mészáros és Mentés egymást zavarták, és szögletre került a labda. A beívelés után (...) Demeter laposan a hálóba vágta a labdát (1:1). A közönség kisé csalódottan távozott, pedig nem volt igaz, mert az élvonal elleni döntetlent mindenképpen sikernek kell elkönyvelni. (Kisalföld)

1943

## Árpád-kori leletek Sopronbanfalván

A gróf Teleki Pál Tudományos Intézet s a Magyar Nemzeti Múzeum megbízásából dr. Bottyán Árpád a múlt év őszén ásatásokat kezdett (...) Sopronbanfalván, a Mária Magdolna-kápolna körül. Az akkori ásatások során előkerült Árpád-kori sírok a rendkívül elhanyagolt állapotban lévő gótikus külsejű Mária Magdolna-kápolnára is felhívták a figyelmet. Pár héttel ezelőtt megindultak a kápolna restaurálási munkálatai, melyek azóta szeszenciós eredményekre vezettek. A kápolna vakolatának eltávolítása után kiderült, hogy a kápolna még az Árpád-kor elején, kb. a XI–XII. században eredetileg román stílusban épült, s csak a XIV–XV. században alakították át gótikussá a szentély kibőví-

tésével, majd a torony hozzáépítésével. A kápolna meszelési rétegeinek letisztítása során nagy fontosságú freskó leletre bukkantak. (Magyar Nemzet)

1928

## Hirdetés

Gyermekkocsi-gyár, Sopron, Széchenyi tér 14-15. Telefon 462. Sportkocsik gumikerékekkel, minden színben 18 Pengő. Bőrdalás nikkal kormányzóval, nikkal viharrúddal, gumikerékekkel, levehető fedéllel 45 Pengő. Kosár-kocsik, keményfa kerékekkel, erős kivitellel 28-36 Pengő. Angol kocsik, dupla rugóval, bőrrel kárpitozva 48 Pengő. Minden nálam vásárolt kocsiért két évig garanciátok. KOLOS LEÓ tulajdonos. (hirdetés a Soproni Hírlapban)

Összeállította: Pluzsik Tamás



# Kovács Benedek: A SMAFC-nál feladatom a fiatal tehetségek támogatása

## Kék-fehér szívvvel a pályán

MUNKATÁRSUNKTÓL

**Kisebb-nagyobb megszakításokkal 2008 óta a SMAFC-nál kosárlabdázik Kovács Benedek. A 36 éves center azt mondja: feladatának tekinti, hogy a fiatal tehetségeket felkarolja és támogassa.**

– **Mióta vagy a SMAFC-csapat tagja?**

– A 2008/9-es szezonban kerültem először a csapathoz egyetemistaként. Előtte Kecskeméten játszottam, néhány percig az NB I. A csoportjának légkörét is megismerhettem. Az egyetemi alapszakot az alföldi városban végeztem, majd a mesterképzésre érkeztem Sopronba 21 évesen. Mindjárt az első évemben megnyertük az NBI. B csoportot, igaz, abban az egészen kiváló együttesben, amelyet Pojtics Szabolcs vagy Gombás Gábor neve fémjelzett, csak kiegészítő ember voltam.

– **Hogy alakult később a kosaras pályafutásod?**

– Nagyon fontos számomra a kosárlabda, de a sportra mindig csak kiegészítő tevékenységként, egyfajta nagyon komoly hobbiként tekintettem. 2012-től két évig külföldön éltem, majd egy fél évet ismét a SMAFC színeiben töltöttem. Sopronban megismerem későbbi feleségemet, ezután két évig távkapcsolatban éltünk, mivel egy munka

miatt Békéscsabára költöztem. Kérdés volt, hogy folytatom-e a kosárlabdát, végül a magánéletem is úgy alakult, hogy visszaköltöztem Sopronba, így 2016 óta folyamatosan játszom a SMAFC-ban.

– **Mi a legfontosabb feladatod a csapat doyenjeként?**

– 36 éves vagyok, ami a profi kosárlabdában nem számít túl idősnek. Itt, a SMAFC-nál azonban komoly hagyomány van, hogy a tehetséges soproni fiatalok és az egyetemisták alkotják a csapat gerincét. Pályafutásommal, hozzáállásommal példát szeretnék mutatni nekik. Elsősorban a védekezés irányítása, stabilizálása a feladatom, és a koromból adódóan remélem, van már annyi rutinom, hogy a kiélezett helyzetekben is jó döntéseket hozzak.

– **Számodra mit jelent a SMAFC?**

– Nehezen megfogalmazható, de a SMAFC egy életérzést jelent számomra, talán nem túlzás állítani, hogy kék-fehér a szívem. Korábbi



Kovács Benedek (labdával) hozzáállásával példát mutatna a fiataloknak.

FOTÓ: NÉMETH PÉTER

legendás edzőm, Vetési Imre szavait tudnám idézni: a SMAFC-nál amatőr körülmények, de profi mentalitás a jellemző. Persze ma már a körülményeinkre sem lehet

panaszunk, de tény: mindenki tanulás vagy munka mellett jár edzésekre, meccsekre. Nekem is feladatom a fiatal tehetségek támogatása, nagyon büszke vagyok a nálunk

játszó SKC-s kerettagokra, különösen Csátaljay Péterre és Csendes Péterre, akik tavaly a SMAFC-ban játszották a legtöbb meccset, nyáron pedig a nagyválogatottig vitték.

## RÖVIDEN

### Birkózó-vb: három érem

Egy arany- és két ezüstéremet szereztek a magyar birkózók múlt héten a belgrádi birkózó-világversenyeken. Muszuka János megnyerte a szabadfogásúak 65 kilogrammos súlycsoportjának küzdelmeit, Fritsch Róbert ezüstérmes lett a kötöttfogású 72 kilós kategóriában, a szintén kötöttfogású, 87 kilogrammban szereplő Losonczi Dániel is a dobogó második fokára állhatott fel.

### Lemarad a vb-ről Kovács Zsófia

A háromszoros Európa-bajnok Kovács Zsófia nem utazik a szombaton kezdődő antwerpeni, olimpiai kvalifikációs torna-vb-re. A magyar szövetség közlése szerint Kovács Zsófia a szombati edzésen elülső keresztszalag-szakadást szenvedett, ezért nem tud versenyezni.

### Elkapkodták a jegyeket

A magyar labdarúgó-válogatott telt ház előtt vívja soron következő Európa-bajnoki selejtezőmérkőzését, ugyanis kevesebb mint három óra alatt minden jegy elkelt az október 14-i, szerbek elleni csoportrangadóra.

## Döntetlennel folytatta a Caola

Hazai pályán döntetlent játszott a Balatonfüred ellen a Caola SC Sopron. Az NB III-as labdarúgó-bajnokság nyolcadik fordulójában léptek pályára a focisták. A vasárnapi mérkőzés eredménye: Caola SC Sopron – Balatonfüredi FC: 2-2.

A soproni csapat az NB III. északnyugati csoportjában jelenleg két győzelemmel, két döntet-

lennel, négy vereséggel (összesen 8 ponttal) a 13. helyen áll.

Legközelebb a Puskás Akadémia II. otthonában lépnek pályára Bücs Zsolt vezetőedző tanítványai, a meccs szombaton 13.30-kor kezdődik. A következő hazai mérkőzés október 8-án lesz, akkor a Gyirmót II. ellen játszanak a soproniak.

**Atlétikai versenyyel** köszöntötték Széchenyi születésnapját

## Sporttal emlékeztek



Nem csak széchenyisek vettek részt idén a Széchenyi István atlétikai emlékversenyen.

MUNKATÁRSUNKTÓL

**Az idei évben is megrendezte a Széchenyi István atlétikai emlékversenyt városunk patinás gimnáziuma, amely a legnagyobb magyar nevét viseli.**

Az oktatási intézmény Széchenyi István születésének évfordulójához igazítva szervezi meg a sporteseményt immár negyedik éve.

– Idén is többféle versenyszám várta a fiatalokat: kislabdahajítás, távolugrás, súlylökés, illetve a futószámok: 100, 800 és 1500 méteres síkfutásban is avattunk bajno-

kat – mondta Papp Katalin, a Soproni Széchenyi István Gimnázium testnevelő tanára. – Koloszar Balázs testnevelő kollégámmal ketten szerveztük meg a sporteseményt, úgy gondolom, ezzel méltó módon emlékezünk iskolánk névadójára.

Széchenyi István atlétikai emlékversenyen ez alkalom-

mal sem kizárólag széchenyis diákok vettek részt: az Anger sportpályán megrendezett megméretetesen az Eötvös-középfiskola, a Berzsenyi-liceum és a Roth-technikum diákjai is ott voltak.

– Az emlékverseny napján tartották a Soproni Széchenyi István Gimnáziumban a sportnapot, így az iskola diákjainak egyik fele kirándulni indult, kis túlzással a másik fele pedig ott volt, és teljesítette valamelyik atlétikai versenyszámát, aminek nagyon örültünk – tette hozzá Papp Katalin.

KERESSEN MINKET  
AZ INTERNETEN IS:

SOPRONITEMAHIVATALOS

LIÉZT KÖZPONT

OKTÓBER 27

PÉNTEK 19.00

# JAZZ & BOR

FELLÉPŐ

## URBÁN ORSI GROUP

URBÁN ORSI - ÉNEK | KOLLMANN GÁBOR - SZÁZPÉNY  
BURTA MIKLÓS - GITÁR | HÁRS VIKTOR - BASSZUSGITÁR ÉS BŐGŐ  
BÁNYI SZILÁRD - DÖBÖK

*Palackba zárt zene!*

JEGYÁR 3.000 FT  
6 JEGY-ÁRA MÁRCSA FÜZELÉL  
EGY KISZÉLŐPOHÁR BOR É

ZACHÁR BORRAL A POHÁRBAN

prokultura.jegy.hu  
prokultura.hu | @prokultura



## LELÁTÓ

## Kispályás labdarúgás

Szeptember 27–29., október 2., 4–6. Halász Miklós sporttelep, tóparti sporttelep  
Városi kispályás labdarúgó-bajnokság

## Túrázás

Szeptember 30., szombat 9 óra, Harka, polgármesteri hivatal  
Harka Vándora túra

Október 7., szombat 9 óra, Lövér szálló  
Világ gyalogló nap

## Futás

Szeptember 30., szombat 9 óra, Károly-parkoló, kalandpark  
Három a Károly terepfutóverseny

Október 8., vasárnap 9 óra, városi stadion  
Sopron félmaraton  
- Európa-futás

## Kosárlabda

Október 7., szombat 18 óra, Novomatic-aréna  
Sopron KC  
- Szolnoki Olajbányász

## Vízilabda

Október 8., vasárnap 13 óra, Lövér uszoda  
Országos utánpótlás-bajnokság

## Labdarúgás

Október 8., vasárnap 15 óra, városi stadion  
Caola SC Sopron  
- Gyirmót FC Győr II.

Van olyan hétvége, amikor 20 kosárlabdameccset rendeznek Sopronban

# Játékvezetőket képeznek



RÁZÓ LÁSZLÓ

Játékvezetők és ügyvezetett asztalszemélyzet számára is indít tanfolyamot városunkban a Győr–Moson–Sopron Vármegyei Kosárlabda Szövetség.

A szervezet ügyvezetője, Wischy Péter szerint nagyon fontos, hogy városunkban legyenek képzett szakemberek.

– Miért van szükség a játékvezetői tanfolyamra?

– Örömteli tény, hogy egyre több gyermek választja a kosárlabdát Sopronban, ez azonban azzal is jár, hogy már utánpótlás-szinten rengeteg mérkőzést játszanak a lányok és a fiúk is. Van olyan hétvége, amikor 15–20 mérkőzést rendeznek Sopronban, ezen összecsapások mindegyikét le kell vezetni. Jelenleg városunkban mintegy 15 aktív játékvezető van, mindenképp szeretnénk ezt a számot növelni.

– Hogy kell elképzelni egy játékvezetői tanfolyamot?

– Általában olyanok jelentkeznek, akik már néhány éves játékosmúlttal rendelkeznek, vagy fiatalokként



Sopronban egyre nagyobb igény van a kosárlabda-játékvezetőkre, ezért is indít tanfolyamot a megyei szövetség.

kosárlabdáztak, ami nagy előny, hiszen ismerik a kosárlabdaspport szabályainak nagy részét. Van elméleti és gyakorlati képzés, az elméleti órákat igyekszünk online formában lebonyolítani. A gyakorlat során edzéseken, utánpótlás-mérkőzéseken van lehetőségük éles helyzetben is felkészülni a jelölteknek. A nem hivatalos statisztikák azt mutatják, hogy a

tanfolyam elvégzői közül csak a jelentkezők egyharmada lesz ténylegesen játékvezető.

– A játékvezetők mellett asztalszemélyzetet is képez a megyei szövetség, nekik mi a feladatuk?

– Az asztalszemélyzet legfontosabb feladata a jegyzőkönyv-vezetés, amely ma már digitális formában történik. Emellett ők mérik a játékidőt, a támadóidőt, vezetik

a meccs statisztikáját, amelynek köszönhetően online formában is egyre több mérkőzés előben követhető. Az asztalszemélyzetet leggyakrabban középiskolások alkotják, ők két alkalommal kapnak oktatást. A játékvezető-képzés hosszabb folyamat, de ma már elmondható, hogy aki megfelel és elkezd játékvezetői pályafutását, korrekt anyagi megbecsülésben

részesül a kosárlabda-szövetség részéről.

– Hol tudnak jelentkezni az érdeklődők?

– Van egy e-mail-cím, de telefonon is szívesen adok felvilágosítást, már csak azért is, mert magam is gyakorló játékvezető vagyok. E-mailben a mksz\_gyms@hunbasket.hu címen lehet jelentkezni, de hívhatnak a +3630/937-3474-es telefonszámon is.

## Kecskeméten kezd az SKC

Elkészült a 2023/24-es bajnoki szezon menetrendje, a Sopron KC Kecskeméten játszik először. Hétvégén a Krasznai-emlékmérkőzésen lépett pályára a kosárlabdacsapat.

A Zalakerámia ellen játszott a Krasznai Ferenc emlékmérkőzésen a Sopron KC a hétvégén. A mérkőzést a hazaiak kezdték jobban, az első negyedben 13 pontos előnyt szereztek. Ezt viszont a következő játékrészekben a zalaiak folyamatosan ledolgozták, így végül két ponttal ők diadalmoskodtak. Sopron KC – Zalakerámia

ZTE KK: 94–96 (30–17, 17–25, 18–22, 29–32).

Közben elkészült az idei bajnoki szezon menetrendje. Az SKC szeptember 29-én 18 órától a Duna Aszfalt-DTKH Kecskemét otthonában kezdi az alapszakaszt. Az első hazai mérkőzés október 7-én 18 órakor kezdődik, ekkor a Szolnoki Olajbányász ellen lépnek parkettre Bors Miklós tanítványai. Megvan a csapat ötödik légiósa is a 29 éves, 203 centi magas, 102 kilós amerikai közép-játékos, Nick Banyard személyében.

Két ponttal kikapott a Zalakerámia elleni Krasznai-emlékmérkőzésen az SKC. FOTÓ: NÉMETH PÉTER

„Tartós, jó játékra, nemcsak felvillanásokra van szükség a válogatottban”

## Hajszán színt vitt a játékba

PAPP CYŐZŐ

A második ciklusára kinevezett Mezey György szövetségi kapitány új válogatott kerete első alkalommal találkozott, és Sopronban készült fel az 1988. augusztus 31-én Linzben játszott Ausztria–Magyarország-mérkőzésre.

A legjobbak csütörtöktől keddig tartózkodtak a városban, de ezúttal nem helyi csapattal, hanem a Haladással játszottak edzőmeccset.

A kezdés előtt hőmpölygött a tömeg az SSE otthona felé, szép számú közönség gyűlt össze a magyar válogatott vendégjátékára. Meglehetősen szürke, eseménytelen játékot hozott az első játékrész. A második félidőben aztán Hajszán beállításával felgyorsult a játék, s ekkor már gólhelyzeteket alakított ki a válogatott a Haladás kapuja előtt. Ezek egyikéből Jován szemfüles találatlal meg is szerezte a vezetést, majd nem sokkal utána csaknem belőtte a másodikat is, de Kutasi akkor nagy bravúrral hátrított.

A 129. osztrák–magyar előtt a Lövér szállóban tartottak sajtótájékoztatót a válogatott vezetői és a játékosok. Mezey György a soproni

születésű Hajszán Gyuláról azt mondta: hozzá hasonló, tehetséges, ballábás játékost nem lehet látni magyar pályákon. Az adottságait és a teljesítményét azonban nem tudja összeegyeztetni, játékában még megvannak azok a problémák, amelyek négy-öt évvel ezelőtt. Tartós, jó játékra, nemcsak felvillanásokra van szükség a válogatottban. A szintén volt soproni, de akkor már győri színekben játszó Bordás Csabát is különös figyelemmel kísérte, ő akkor azért nem volt a keretben, mert az utánpótlás-válogatottban volt rá nagyobb szükség.

A színházi babona, mely szerint rossz főpróba után jó lesz az előadás, ezúttal csak részben igazolódott, mert Linzben 0–0-ra végződött a mérkőzés, ami a második Mezey korszak első felvonása volt.



Hajszán Gyula, Kíprich József, Disztl Péter és a többiek a Lövér szállóban tartott sajtótájékoztatót.

**MAGYAR VÁLOGATOTT – HALADÁS VSE: 1-0 (0-0),** 1988. augusztus 27., Sopron, Bécsi út, 3500 néző. V.: Oláh.

**Magyar válogatott:** Disztl P. (Bp. Honvéd) – Kozma (Ú. Dózsa), Mészöly (Vasas), Szalma (Tatabánya) – Sallai (Bp. Honvéd), Herédi (Ú. Dózsa), Kovács E. (Ú. Dózsa), Sass (Bp. Honvéd) – Kíprich (Tatabánya), Dajka (Las Palmas), Vincze (Tatabánya). Cserék: Szalma h. Keller (Ferencváros), Sass h. Fodor (Bp. Honvéd), Kíprich h. Jován (Videoton), Dajka h. Hajszán (Rába ETO). Szövetségi kapitány: Mezey György.  
**Haladás:** Hegedűs (Kutasi) – Hegyi, Mikos, Iszak. Görög – Nagy, Szalay (Schaffer), Bognár (Tóth), Marton (Deéry) – Simon (Domján), Elekes. Vezetőedző: Novák Dezső. Gólszerző: Jován (84.).

A mozaikszerű dombormű opálüvegből, juhar-, dió- és tölgyfából készült

# Újra színpadon a „pacsirták”



MADARÁSZ  
RÉKA

**Az év végi centenáriumra szerveződött a Széchenyi-gimnázium öt jó hangú lányából egy olyan csapat, amelynek tagjai mindannyian néptáncosok. Hárman közülük korábban egy nívós versenyen is szép helyezést értek el.**

Varga Luca (10.B), Kreták Anna (12.D) és húga, aki szintén Luca (10.D) már remekül szerepeltek együtt egy iskolai ünnepségen. Élő Csenge (11.D), Kasoly Réka (12.D) és Varga Luca pedig tagja volt annak a nyolcfős csapatnak, amelyik a Tiszán innen, Dunán túl elnevezésű, háromfordulós, országos népdaléneklési versenyen kiemelt arany minősítést érdemelt ki. Így jutott eszébe a ballagási ünnepséget szervező tanárnőnek, hogy álljanak össze a lányok, és adjanak elő egy moldvai csángó dalokból álló csokrot. Mivel a Széchenyi-centenárium alkalmából a ballagást Nagycenken tartották, a csodás hangú, ifjú hölgyek moldvai népviseletbe öltözve a Széchenyi-kastély erkélyén adták elő a dalokat. A diákokat Dukai Éva tanárnő készítette fel.

– Mindegyikünk komoly zenei múlttal rendelkezik – mesélték. – Csenge körülbelül hat éve hegedül, negyedik kora óta énekel, és tizenhárom éve táncol egy nagycenki egyesületben. Varga Luca szintén hegedül, énekel, és a Pendelyes Néptáncgyűttes tagja. A Kreták lányok a Dr. Barsi Ernő



Kreták Anna, Varga Luca, Kreták Luca, Élő Csenge és Kasoly Réka moldvai népviseletbe öltözve a nagycenki Széchenyi-kastély erkélyén adta elő a ballagási műsort. A lányok újabb fellépésekre készülnek.

FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHIVUM

Alapfokú Művészeti Iskolában néptáncolnak Kapuváron. Luca nagyon szeret énekelni, általános iskolában több népdaléneklési versenyen is indult. Réka már óvodás kora óta néptáncol, öt évig hegedült, és tagja a Széchenyi-gimnázium kórusának is. Hogy hol láthatjuk a lányokat legközelebb? Október 3-án, a zene világnapján énekelnek majd együtt, október 6-án pedig az aradi vértanúk tiszteletére rendezett városi műsoron is fellépnek.

## SZÉCHENYI DOMBORMŰ A SZÉCHENYIBEN

Új domborművel gazdagodott a Soproni Széchenyi István Gimnázium díszterme – Pintér Viktória, az AMI nemrég végzett hallgatója gróf Széchenyi István, a legnagyobb magyar mozaikszerű arcképét ábrázolta opálüvegből, valamint juhar-, dió- és tölgyfából készült alkotásával.

**A domborművet szeptember 21-én, Széchenyi**

**István születésének 232. évfordulóján leplezték le.** Egyelőre installációként látható, hamarosan pedig elnyeri végleges helyét a közösségi tér falán. A leplezés előtt Farkas Gábor, a gimnázium igazgatója elmondta: tavaly ünnepelte az iskola a 100. évfordulóját annak, hogy

felvette a gróf nevét. Ennek kapcsán a város önkormányzatával, valamint a Széchenyi Alma Mater Sopron Alapítvánnyal közösen pályázatot hirdettek a Soproni Egyetem Alkalmazott Művészeti Intézetére hallgatóinak, amelyben az iskola és Széchenyi szellemiségét bemutató műtárgyat

vártak. **Összesen hat végzős hallgató pályázott, a 750 ezer forintos ösztöndíjat végül Pintér Viktória ötlete nyerte el.**

A domborművet Farkas Gábor igazgató és Abdai Zsolt önkormányzati képviselő leplezte le múlt héten csütörtökön.



Farkas Gábor igazgató, Abdai Zsolt önkormányzati képviselő és Pintér Viktória, a dombormű alkotója.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

## MOTTÓ

„Akik már nem leszünk sosem, épp annyira mi vagyunk, mint akiknek hisszük magunkat.”

**Krusovszky Dénes**  
(1982-) József Attila-díjas költő, kritikus, szerkesztő és műfordító

## KÖNYVAJÁNLÓ

**Krusovszky Dénes: Levelek nélkül**

Egy kelet-magyarországi kisvárosban egyszer csak ledobják a fák tavaszi leveleiket. Mi történhetett: természeti katasztrófa vagy emberi mulasztás? Koroknai János, a városi gimnázium magyartanára nyomozni kezd a rejtély után. A közeli időszotthon, a tanterem és a barátai háza között ingázik a város utcáin, s eközben lépésről lépésre közelebb kerül nemcsak a saját családja titkainak, de a tágabb közösség működésének és működésképtelenségének megértéséhez is.



William Shakespeare

# Rómeó és Júlia

Előadásvezető: Eperjes Károly

Szenvedély

Hamann Máté

Kosztolányi Dezso fordítása

prokultura.jegy.hu

SOPRONI PETŐFI SZÍNHÁZ

## Kutatók éjszakája Sopronban

Immár hetedik alkalommal vesz részt Európa és Magyarország legnagyobb tudománypszerűsítő rendezvényén a Soproni Széchenyi István Gimnázium. Szeptember 29-én, pénteken 17 óra és 19.30 között sokszínű programokkal várják az érdeklődőket. – A Széchenyiben idén a művészeteket állítottuk a középpontba – mondta Simon György, a gimnázium földrajz szakos tanára, a rendezvény főszervezője. – Az elmúlt években tucatnyi tehetséges diákunk bontogatta szárnyait zenei területen, így idén – általuk – világzenei koncertet is tartunk a díszteremben.

Összesen tucatnyi programmal, érdekes kísérletekkel, bemutatókkal, szabadulósobákkal, élőzenével, táncszínházzal készülnek a diákok és tanáraik.

A kutatók éjszakája programsorozathoz csatlakozott a Soproni Egyetem is, itt például szó lesz a növények népi felhasználásáról, betekintheznek az apróságok csodálatos világába, valamint az éjjeli vadászatba is az érdeklődők, de hallhatnak a makroszkópos fényképezésről, illetve lesz drónbemutató is. További részletek: [www.kutatokejszakaja.hu](http://www.kutatokejszakaja.hu)

## RÖVIDEN

### Múzeum: ismét Családi legendárium

Idén is meghirdeti újragombolt irodalmi pályázatát a Macskakő Cyeremkémúzeum. A cél ezúttal is az, hogy összehozzák a fiatalabb és idősebb generációt, valamint elmélyítsék a családi történetmesélés fontosságát. A pályázatra 7-12, valamint 13-18 évesek kategóriában nevezhetnek a fiatalok.

Az irodalmi alkotásokat, hanganyagokat vagy videókat a [macskako.sopronimuzeum@gmail.com](mailto:macskako.sopronimuzeum@gmail.com) e-mail-címmel várják október 25-ig. A díjkiosztó a tervek szerint november 8-án lesz.

**Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztőség@[sopronitema.hu](http://sopronitema.hu) e-mail-címmel!**



EGÉSZSÉGSAROK

Értjük-e egymást?

Ahhoz, hogy egy páciensnek „orvosként” (orvoson az egészségügy minden szereplőjét értem) segíteni tudjunk, értenünk kell a páciens gondolkodását (is). Mit tud a bajáról? Valós ismeretei vannak a problémájáról? Egyáltalán problémának látja-e azt, amit mi annak tartunk? Mert az kétségtelen, hogy egy orvos messze több ismerettel rendelkezik a betegségekről (és reményeim szerint az egészségről is), mint egy nem orvos, de... De a páciens messze több ismerettel rendelkezik önmagáról, mint bárki más (beleértve az orvost is).

Szóval tanulunk kell(ene) egymást! A pácienseknek több ismeretet kell(ene) szereznüik az egészség/ betegség kérdéseiről (tudományosan ezt hívjuk egészség/ betegségértésnek), nekünk, „orvosoknak” meg több ismeretet kell(ene) szereznünk pácienseinkről. Ez utóbbit a betegség/ egészségértés kifejezés után bátran nevezzük a továbbiakban páciensértésnek.

Dr. Tschürtz Nándor

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Szeptember 27-től október 3-ig. Az ügyeleti idő este 8 órától másnap reggel 8 óráig tart.

Szeptember 27., szerda	Patikaplus gyógyszertár Selmecsi u. 15-17., Interspar	99/505-472
Szeptember 28., csütörtök	Arany Kigyó gyógyszertár Magyar u. 6	99/311-732
Szeptember 29., péntek	BENU Állomás gyógyszertár Mátyás király u. 23.	99/312-437
Szeptember 30., szombat	Erzsébet gyógyszertár Győri u. 15.	99/311-254
Október 1., vasárnap	Ezüst Kehely gyógyszertár Kodály tér 12.	99/505-249
Október 2., hétfő	Hajnal gyógyszertár Malompatak u. 10.	99/506-544
Október 3., kedd	Ikvahíd gyógyszertár Híd u. 21.	99/314-084

ALMA ÉS FÁJA – Dr. Rák Péter és fia, dr. Rák Péter

Együtt a rendelőben is



PLUZSIK TAMÁS

Az alma nem esik messze a fájától,

tartja a mondás, melynek igazságáért nem kell messzire menni Sopronban sem. Így van ez a Rák családban, ahol az ifjabb Péter nemcsak a fogorvosi rendelőben, hanem a tenispályán is édesapja méltó követője és partnere.

– Orvos családban születtem, Szegeden éltünk 1974-ig, ekkor édesapámat, dr. Rák Kálmánt kinevezték a Debreceni Orvostudományi Egyetem intézetvezető professzorának – kezdte dr. Rák Péter. – Húsz éven át vezette a II. sz. Belgyógyászati Klinikát, és a napi gyógyító feladatok mellett Széchenyi-díjas kutatóorvosként is nemzetközi hírnévre tett szert. **Ars poeticája két szóban összefoglalható: tudomány és humánus**, ezt a tanítványainak is továbbadta, akik közül többen is a soproni kórházban kamatoztatták tudásukat. Édesanyám belgyógyász felülvizsgáló főorvos volt, tehát kézenfekvő lenne, ha azt mondanám, hogy a szüleim befolyással voltak rám a pályaválasztásnál, de ez nem így volt, bár természetesen mindketten minták voltak számomra.



Nemcsak a szakmájuk közös dr. Rák Péternek és Péter fiának, de a hobbiuk is: mindketten a teniszben találják meg a munka utáni kikapcsolódást.

FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS

– Kétségtelenül volt egy adott közérzetem, ami a fogorvosi hivatásban nélkülözhetetlen, nyilván ez is közrejátszott abban, hogy az érettségim követően a Debreceni Egyetem Fogorvosi Karára jelentkeztem, ahol 1990-ben vettem át a diplomámat – folytatta dr. Rák Péter. – Tanársegédként oktattam is az egyetemen, úgyhogy **néhány évig édesapámmal egy fedél alatt dolgoztunk**. 1997-ben költöztem feleségemmel és Alida lányunkkal Sopronba, Péter fiunk már itt született dr. Csécséi Károly főorvos úrnál, aki édesapámnak kollégája volt Debrecenben.

– Bár szüleim mindketten fogorvosok, számomra sokáig nem volt egyértelmű, hogy az ő nyomdokaikba lépek – vette át a szót édesapjától az ifjabb Péter. – Szerettem és szeretem ma is az állatokat, anyai nagyapám állatorvos volt, ezért egy darabig kacérokodtam a gondolatokkal, hogy ezt az élethivatást választom, de a középiskolában már kikristályosodott bennem, hogy fogorvos leszek. Tavaly diplomáztam, jelenleg szájszész rezidensként dolgozom, a szabadidőmben pedig teniszem, mégpedig édesapám egykori csapattársaival.

– Igen, mert e tekintetben is „alma és fája” vagyunk Petivel – tette hozzá dr. Rák Péter. – Mindketten a teniszben találjuk meg a munka utáni kikapcsolódást. Egyetemista éveimben a DEAC NB II-es csapatának voltam a tagja, néhány évvel ezelőtt **megnyertük a Sopronban rendszeresen megrendezésre kerülő családi páros bajnokságot**, az elmúlt években pedig két alkalommal is első helyezést sikerült szerezni a korosztályos páros orvos-világbajnokságon.

KERESZT-REJTVÉNY

Nyerjen a rejtvényel!

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket október 4-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). **Szeptember 13-i rejtvényünk megfejtése: „Utad értelme nem a cél, hanem a vándorlás”. Szerencsés megfejtőnk: Szabó Imréné, Vas Gereben utca.**

1	JANE FONDA TÁNC-TORNÁJA	FÜVÖS HANG-SZER	A VÉGÉN ELTÖMŐ!	BECENE-VE TUSI	RÖVIDEN KÖZLÜNK VELE KERTVÉGI!	TONNA INDONÉZ VÁLTÓ-PÉNZ	HÚSÖL-HETÜNK ALATTA	MAGHÁZ KÖZEPE!	URALKO-DÓI DN-NASZTIA V. NÉVELŐ	TUDAT-VESZTÉS	ZABO-LÁTLAN KEZDETI HIBA!	FLUOR SORVÉGI ZORRO JELE	FELÉJE PILLANT SPORT-ING	RÓMAI 100-AS FŐNÉV. RÖVIDEN	10 MILLI-MÉTERES RÓMAI 50-ES	ZÁRKA CELSIUS. RÖVIDEN					
2	GRANADA, RÖVIDEN	NEW ...: USA-BELI VÁROS	ÁBEL, BECÉZVE	RITKA NŐI NÉV SVÉD AUTÓJEL	FŐVÁROSI SZÍNHÁZ OTT AZ ELEJÉN!	NOHA EGYNEMŰ BETŰI	FRISS SZÓLÓLÉ	1	3	G	ALANT SZOPRÁN ÉNEKES-NÖNK V.	BOLYGÓ KÖZEPE! ALKOTÓ-RÉSZ	SZÍN-ÜLTIG HOSSZÚ IDEIG	ÖBLÍTŐ-MÁRKA MEG-KÖNNYEZ	SEMMIKOR SEM KÓRUS ZENGI	EME LATIN EREDETŰ FÉRFINÉV					
3	AMPER, RÖVIDEN KÖTET, RÖVIDEN	JÓ-MAGAM JANUÁR ELSEJJEI	RÓBOT, RÉGIESEN POHL ...: ÚSZÓNÓ	... SIRATÓ KÁROLY; KÖLTŐ FÉRFINÉV	ARAB HÁZIÁLLAT ATTILA NÉPE	NEM SZABAD! A SÉD PARTJAI!	TÖBB-SZINTES NORVÉG AUTÓJEL	EGY, ANGOLUL BP. KÖZE-LI VÁROS	MAUNA ... (VULKÁN) SZÜRKE-ÁLLOMÁNY	E HARMADIK ORRA BUKIK	ESZMÉL, OCSÜDIK ÉSZAK RÖVIDEN	HARC FO-KOZÓDIK AZ ÓKOR ELEJE!	KÖLTŐ-TÁSKÁS IZELTLÁBŰ FIGYELŐ	OKÁNY HATÁRAI! BAJBAN VAN!	SZÍN-MŰVÉSZ-NÖNK ÚJRA NEM	RÉSZ, RÖVIDEN A LANTÁN VEGYJELE	DARAB VÉGE! HOSSZÚ MORZEJEL	GÉPET OLAJOZ SAJOGNI KEZD!	SZÍNÉSZ (PÉTER) TELEK HATÁRAI!	MÁRKÁS OLASZ HEGEDŰ IMAVÉGI!	TÁBORI ESTI VE-ZÉNYSZÓ

Századik koncertjére készül a soproni zenekar

## Erdélyben az Innistrad



A 7. Soproni Metal Invázió mutatja be új nagylemezét a soproni Innistrad, a buli október 7-én lesz a Hangárban.



KÓCZÁN BÁLINT

**Már a 7. Soproni Metal Invázióra készül a házigazda Innistrad. A programot október 7-én tartják a Hangár Music Gardenben. Unger János, a csapat frontembere szerint a soproniak szeretik a metázenét, ezért is működik már évek óta ez a sorozat.**

**Emlékszel arra, hogyan alakult meg az Innistrad hét éve?**

– Fél év zenélgépet követően már volt egy hétdal-os műsorunk, amit nagyon szerettünk volna megmutatni, először elsősorban a közelebbi barátainknak. Szerveztünk egy koncertet, jobban mondván inkább egy „nyílt próbát”, amit meg sem hirdettünk. Ez a buli annyira jól sikerült, hogy tudtuk, ennek folytatása lesz, és érdemes

koncertekben gondolkoznunk. Ekkor döntöttük el, hogy ezután minden évben adunk Sopronban egy koncertet, ahová baráti zenekarokat hívunk meg fellépni magunk mellé.

**– Van igény erre a stílusra?**

– A soproniak szeretik a metázenét, így a siker nem maradt el. Évről évre remek közönség előtt zenélhettünk, még a pandémia ideje alatt is jól sikerült a rendezvény.

**– Idén milyen újdonsággal készül az Innistrad?**

– Itt mutatjuk be az új nagylemezünk teljes anyagát, ami szerintünk átkozottul jól sikerült. Az Elmúlás dalunk klipje az elmúlt napokban jelent meg. A kezdeti visszajelzések is azt a véleményünket igazolják, hogy a dal és a klip is fantasztikus lett.

**– A soproni lesz a századik koncert, elképesztő...**

– Számunkra is hihetetlen, hogy már a századik fellépésünk következik. Élveztük minden percét a sok nehézség ellenére. Ha újra kezdenénk,

biztosan ugyanezt az utat választanánk. A tavaszi és őszi koncerteket úgy logisztikáztuk, hogy a hazai közönségünk előtt jubilálhassunk. Nagyon várjuk, és biztosak vagyunk benne, hogy a Hangárban telt házas bulin fogunk ünnepelni. Ez az a buli, amit nem szabad kihagyni.

**– Merre tovább?**

– Ősszel folytatjuk közös országjáró turnékat az Atomic együttesel. Régi vágyunk teljesül, hiszen Erdély csodálatos városaiban is megmutatjuk az Innistrad muzsikát.

**SOPRONI METAL INVÁZIÓ 2023:** Idén hetedik alkalommal rendezik meg a Soproni Metal Inváziót Sopronban, a Hangárban október 7-én. Idén is ellátogat az eseményre az Akela és az RPG együttes. Velük évek óta baráti kapcsolatot ápol az Innistrad. A metálbulin tiszteletét teszi a miskolci Atomic is, amely 40 éves banda. A Metal Invázió fellép még a Killersick, egy rendkívül fiatal és tehetséges soproni formáció.

## HUMORSAROK

Szénási Ferenc (Széna) soproni karikaturista alkotásai hétről hétre.



## A SZENVEDÉLY ÉVADA



## Várhelyi Áron több szerepben

Várhelyi Áron is a Soproni Petőfi Színház egyik új művésze. Vele már találkozhatott a közönség az előző évadban, hiszen Haumann Mátéval felváltva játszottak az Ajlávjú című előadásban. Áron A szenvedély évadában több szerepben is látható lesz. Játsszik a Rómeó és Júliában, Az angyalok nem sírnak, A vén bakancsos és fia, a huszár és A pacsipta című darabokban is.

## NŐI SAROK - stílus, divat, praktikák

## A legújabb kozmetikai trendek

MADARÁSZ RÉKA

**A csavargós, eseménydús nyár után beköszönt az őszi és lassacskán a tél, a nyugalom, a befelé fordulás időszak. Ilyenkor több időnk jut magunkra, így a bőrrünk ápolására is jobban oda tudunk figyelni.**

Léteznek kifejezetten olyan kozmetikai kezelések, amelyekkel érdemes megvárni azt az időszakot, amikor az UV-sugarak káros hatásaitól már kevésbé kell tartanunk.

– A klasszikus bőrápolás mellett egyre nagyobb teret kapnak az úgynevezett high-tech kezelések, amelyek viszonylag tág intervallumot fednek le, ugyanis folyamatos a verseny mind a kezelésekhez használt gépek, mind pedig a hatóanyagok körében – tudtuk meg Mesterházy Márta kozmetikusmestertől. – Bármelyik kezelés mellett is döntünk, fontos, hogy azt bőrdiagnosztika előzze meg, illetve hogy az

adott eljárást a neki megfelelő évszakban vegyük igénybe.

Néhány ezek közül: alakformáláshoz, arcifiataltáshoz, izomfejlesztéshez egyaránt használható a biostimuláció, ami a biológiai és a fiziológiai folyamatokat serkenti azáltal, hogy a természetes izom-összehúzódáshoz hasonló impulzusokat idéz elő.

– A HIFU fókuszált ultrahang, ami a bőr mélyebb rétegeibe hatol – folytatta a szakember. – A kezelt területen rövid időre, akár 65–85 fokra is megemeli a bőr hőmérsékletét, ezáltal roströvidülést eredményez, így a mikrosérülések gyógyulása után hosszú távon is



**– Bármelyik kezelés mellett döntünk, fontos, hogy azt bőrdiagnosztika előzze meg – hangsúlyozta Mesterházy Márta kozmetikusmester.**

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

szesebb maradhat a bőrrünk. Szintén feszesíti a frakcionált rádiófrekvencia, melynek energiája a kollagéntestekre hat. A hő- és fényenergiát is kihasználó ELOS technológia szőrtelenítésre, feszesítésre és bőrhibák enyhítésére is alkal-

mazható. Hatalmas divat most a LED-tech, ami a fény és a színek kedvező hatásaira épít: vörös fényt használ például a vérkeringés élénkítésére, kéket a faggyúmirigyek működésének szabályozására vagy ibolyaszínt nyugtatásra.

**SOPRON MÉDIA**

**KÖVESSEN MINKET ONLINE!**

**sopronmedia.hu**  
A VÁROS HIVATALOS HÍRPORTÁLJA

facebook ) instagram ) youtube